

## 聚焦大鹏高质量发展

# 大鹏新区举行庆祝第39个教师节大会 表彰教育工作先进集体和先进个人

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）昨日上午，深圳市大鹏新区举行庆祝第39个教师节大会，表彰教育工作先进集体和先进个人，激励新区教育工作者不忘初心、牢记使命，弘扬尊师重教好风尚，推动新区教育工作高质量发展。

会上，新区领导为来自人大附中深圳学校、葵涌中学、南澳中学、大鹏中心小学等20位有着30年教龄的教育工作者颁发纪念奖章，并由新区4名新教师作为代表，引领台下50名新入职的教师进行庄严宣誓，“老带新”“传帮带”的背后是不变的育人初心。

本次庆祝大会还评选出2023“年度教师”1名、“十佳师德标兵”10名、“十佳班主任”10名、“十佳青年教师”10名，并公布了2023年度“先进单位”及“优秀校（园）长”名单。

教育是国之大计、党之大计，是功在当代、利在千秋的德政工程。近年来，大鹏新区党工委、管委会坚持把教育作为民生“头号工程”，千方百计推动教育事业实现跨越式发展、高质量发展。

迅速扩大规模，真金白银加大教育投入。两年来投入近20亿元，年均增长约10%，相当于同期GDP增速的近2倍，建成并投入使用新学校9所，新增学位12180座，在全市率先实现幼儿园集团化办园100%全覆盖，公办小学招生增幅全市第一。特别是高等教育实现零的突破，深圳海洋大学已于7月动工，将对标国际一流高校，建成一所国际化、高水平的海洋大学。届时大鹏将实现从学前教育到义务



表彰大会现场。新区综合办公室供图

教育再到高校以及科研机构的高质量教育体系。

稳步提升质量，大力推进“名校+”集团化办学。创新引入深圳中学、深圳市红岭教育集团、百外教育集团、深圳市实验幼教集团等优质教育资源，实施“鹏程计划”名师工程，面向全国招（选）聘优秀教师200余人，覆盖幼儿园到高中全学段，使更多大鹏的

孩子在家门口就能上好学、读名校。

深入推进改革，推行大学区制改革。支持鼓励民办学校优质特色发展，积极探索课改新路径，创新教研新机制，实现“一校一品”，推动教育创新发展，更多家庭、更多企业、更多人才愿意选择大鹏、留在大鹏，为新区高质量发展赢得战略主动。

## 大鹏新区举办第二届“政府开放日”活动

本报讯（深圳侨报记者 陈智美）为进一步提升政府工作透明度、公信力，深化政民互动，推进阳光、透明、法治政府建设，9月4日下午，大鹏新区综合办公室牵头举办了以“政务公开，我们倾听您的声音”为主题的“政府开放日”活动，邀请新区人大代表、新青年代表、居民代表等80余人参加。大鹏新区综合办公室、组织人事局、统战和社会建设局、发展和财政局、教育和卫生健康局等10余家单位负责人出席活动。

在新区政务服务中心，居民代表参观了政务服务咨询处、自助服务区和窗口服务区。通过工作人员的讲解，“零距离”参观体验，“面对面”沉浸体验，居民代表详细了解企业开办“一站式”服务、特殊群体帮办服务等改革创新举措，切实感受“一窗通办”服务的便捷高效。

在政府开放日主题展区，工作人员对前期通

过问卷调查收集的民众普遍关心的教育、医疗、养老、交通、城市更新等8个重点领域涉及的民生项目进行了公示和讲解。

在问政交流环节，人大代表、新青年代表和居民代表分别就所关心的教育医疗、道路交通、营商环境等热点、痛点、堵点问题进行问政和建言，相关单位负责人现场一一进行回应。

本次“政府开放日”活动是大鹏新区优化营商环境、推动高质量发展的有力举措，也是新区综合办公室深入推进“五好”单位建设的创新之举。下一步，大鹏新区综合办公室将继续围绕新区党工委、管委会重点工作，聚焦民心所向、群众所求，大力推动阳光政府建设，不断提升政府公信力、执行力，切实提升群众对新区工作的知晓率、参与度，增强群众获得感、幸福感、安全感。

## 大鹏交通运输局 开展校园周边道路专项整治



大鹏交通运输局增设“公交优先通行区”。深圳侨报通讯员 蒋正维 摄

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 蒋正维）近日，细心的新区市民发现，不少学校周边道路设施焕然一新。今年7月以来，市交通运输局大鹏管理局（以下简称大鹏交通运输局）开展校园周边道路设施专项整治行动，在新学期到来之前全部整治完成，守护师生出行安全。

大鹏交通运输局分别开展了红岭大鹏中学周边道路、鹏城人行通道、延安路、金葵中路金葵小区路段人行道等学校周边道路设施治理和优化升级改造。

公交车是校园周边师生出行的主要交通工具之一，为改善学校周边交通状况，大鹏交通运输局根据最新设置指引，在大鹏中心小学、大鹏实验幼儿园周边的鹏飞路开展了公交优先出站试点。公交优先出站是指当公交车出站时，处于停靠站旁边车道的社会车辆要礼让公交车，以确保公交车优先通行。大鹏交通运输局通过施划“礼让公交”、公交车图样标线和增设“公交优先通行区”“社会车辆礼让区”指示标志等，给社会车辆驾驶员提供清晰指引，提示主动礼让行公交车。

截至目前，大鹏交通运输局共排查发现学校周边各类隐患问题35处，现已全部完成整治。其中，在校园周边开展机非分离、过街设施整治、即停即走、三标一护设施完善等22处，有效提高了校园周边道路通行品质。



## 军训啦！

近日，大鹏新区统战和社会建设局、教育和卫生健康局联合人大附中深圳学校、深圳市红岭教育集团大鹏华侨中学、深圳市正德高级中学、深圳市明德实验双语学校等4所高中，组织3064名高中生开展“激扬青春、秉报国之志；志存高远、扬梦想之帆”主题军训。

深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱 摄影报道